

重庆今年将新增城镇就业60万人以上

重庆日报(记者 黄乔)记者近日从市人力社保局获悉,今年全市人力社保事业发展的主要预期目标是:城镇新增就业60万人以上,引进人才7万人以上,人社公共服务事项可网办率达到99%。

针对今年人社部门的主要预期目标,市人力社保局党组书记、局长黎勇介绍,在就业方面,城镇新增就业60万人以上,登记失业人员就业15万人以

上,就业困难人员就业8万人以上,城镇调查失业率控制在5.5%左右;

社会保障方面,参加基本养老保险2654万人、失业保险635万人、工伤保险705万人,新开工工程建设项目工伤保险参保率90%;

人才方面,引进人才7万人以上,招收博士后1000人以上,新增取得高级工以上证书6.8万人次,新增技师高

级技师证书8000人次,技工院校招生3.9万人,开展补贴性培训15万人次;

劳动关系方面,劳动人事争议仲裁结案率95%以上,劳动人事争议调解成功率70%以上,劳动保障监察举报投诉案件结案率97%以上,拖欠农民工工资举报投诉案件结案率98%以上;

公共服务方面,申领电子社保卡人口覆盖率达到70%,人社公共服务事

项可网办率达到99%,人社政务服务好评率97%以上。

为此,重庆人社部门将牢牢把握稳进增效、除险固安、改革突破、惠民强企的工作导向,开展“四大行动”,确保目标完成。“四大行动”分别是社会保险扩面提质行动、中等收入群体倍增行动、人社营商环境提升行动和人社公共服务优化行动。

坚守岗位不打烊 守护居民幸福年

本报记者 严皓溢

2月19日,忠州街道中博社区志愿者在中博锦绣一期居民楼宣传惠民政策,住户李女士见到后,连连夸赞道:“这段时间辛苦你们了,不仅为我们营造了干净舒适的环境,还为我们守护安全,让我们过了个平安快乐年。”

春节期间,忠县城区大街小巷洋溢着浓浓年味,当大部分人都沉浸在喜庆祥和的氛围中时,忠州街道中博社区党委书记孙卫琼和志愿者们如往常一样,对辖区内的居民楼、美食街商户的消防安全和天然气安全开展隐患排查,确保居民们的安全。

“很多人离家工作,只有春节假期才有机会和家人在一起,为此我们更应该打起十二分的精神做好保障工作,帮助他们解决可能遇到的困难,让居民们能够安心享受节日。”孙卫琼表示,为做好安全工作,她与社区志愿者们深入居民区,开展夜间巡逻,通过发放宣传资料、现场讲解等方式,对燃放烟花爆竹、家庭防火、冬季烤火等方面进行安全宣传,引导居民遵守相关规定,提醒居民们注意安全,防止火灾和意外事故的发生。

为营造一个整洁的节日环境,让社区居民感受到社区大家庭的温暖和关爱,社区志愿者们还带上扫把、抹布、垃圾袋等清洁工具,多次走进辖区各小区,对道路、楼道、堆放物品处等进行全面清扫,让社区焕发出整洁、亮丽的新春气象。



问:用气量倍增 答:符合标准

市民反映:忠县弘海名都小区普遍反映“更换天然气表后,用气量倍增”,请问是怎么回事?

重庆忠县燃气有限责任公司回复:您反映的情况我司已收悉,现针对这一问题作出以下回复:

一、由于春冬季气温较低,食物或水的常温相比夏季要低10°C~20°C,在烹饪或加热同等质量的食物或水时,需要使用更多的燃气。

二、春冬季由于家庭采暖和热水使用需求增加,如洗澡时,由于水温较高,热水器需要输出更高的水温,从而增加了用气量。特别是在长时间洗澡的情况下,会导致燃气消耗量相对较高。因此,与秋季相比,春冬季燃气用量会增加。

三、根据《国家计量检定规程JJG577膜式煤气表检定规程》中“以天然气为介质的燃气表正常使用年限不得超过10年,超过规定使用年限的必须报废、更换新燃气表”的相关规定,我司对弘海名都小区进行了燃气表更换。旧的燃气表使用时间过长,存在磨损、老化现象,有较大安全隐患,新更换的燃气表较为精准,因此用户可能会感觉用气量有所增加。

四、我司所采用的燃气表在出厂前由生产厂家100%首次送检至重庆计量检测院进行检定,检定合格后在气表上贴有出厂合格证及检验合格证,再交由我司安装使用。如客户对计量仪表存在异议,可联系我司,我司将大力配合客户,共同委托有资质单位对计量表进行检定,用户也可自行联系有资质的单位进行检定。

五、用气量有异常的客户,可及时联系我司,我司将派专业人员开展入户安全检查,排除户内安全隐患,保障客户用气安全。

感谢您对燃气安全的关注,如有用气方面的咨询,欢迎致电(54247520、54232245)。

问:电梯故障 答:维修处理

市民反映:高石坎公租房人才公寓到达车库的电梯,故障频率较高,希望有关部门及时处理。

县住房和城乡建设委员会回复:您反映的情况收悉,我委高度重视,已责成专人核实处理。

该公租房小区所有电梯已与中国人民财产保险公司签订“保险+服务”协议,我委已督促物业公司及时报中国人民财产保险公司维修,排除安全隐患,并要求今后发现问题及时维修处理,确保电梯正常运行。

问:契税补贴 答:按规定执行

市民反映:本人购买了一套二手房,请问有契税补贴吗?

县住房和城乡建设委员会回复:您反映的情况收悉,我委高度重视,已责成专人核实处理。

为推进我县房地产业稳步健康发展,促进经济稳定增长,推进城市建设和惠及民生,经县政府同意,我委联合县财政局出台了《关于2023忠县秋冬季房地产交易会优惠政策相关事宜的通知》(忠建发〔2023〕144号),明确在房交会期间,凡个人购买新建商品住房、商服用房、办公用房(不含二手房)的,均按实际缴纳契税总额的50%奖励优惠,且最高优惠金额不超过10000元。凡个人购买车位(不含二手车位)的,按实际缴纳契税总额的100%奖励优惠,且最高优惠金额不超过2000元。

感谢您对我们工作的支持和理解。

(记者 钟舟 整理)



“春风”送岗

2月19日,2024年春风行动工业园区“家门口就业”春节招工暨“一区两群”协同发展现场招聘会在县城北山广场举行。

此次招聘会有54家用人单位参加,提供就业岗位1000余个。据统计,入场参会的求职者达2000余人次,收到简历967份,达成初步就业意向423人。

当天,县人力社保局还开展了“助企纾困·人社在行动”政策宣讲活动,实现政策宣讲、送岗上门、助企纾困精准对接。

记者 吴建华 摄

新学期“热辣滚烫”



▲ 2月19日,忠县实验小学操场,孩子们写福字、投壶、套圈,以满满的仪式感开启新学期。

记者 彭群英 张耀升 摄影报道

2月19日,忠县2024年春季学期开学了,为了迎接学生的归来,忠县中学、忠州中学、拔山中学等多个学校举办了丰富多彩的开学典礼和“开学第一课”,为新学期开好头,校园仪式感拉满,引导学生在新学期学业进步,更上一层楼。



▲ 2月19日,香山小学校利用《热辣滚烫》电影题材,开展“开学第一课”师德教育活动,寄予学生用积极的态度和行动去战胜困难。

记者 王敏 摄

忠县启动城区车辆乱停乱靠整治行动

市民可拨打投诉举报电话110、54211808

本报讯(记者 钟舟)2月20日,记者从县公安局获悉,为进一步规范城市道路停车秩序,提升城市形象和品质,集中整治群众反映强烈的占用消防通道、公交车站、人行横道、多排停车等突出问题和安全隐患,县公安局已于2月19日正式启动城区车辆乱停乱靠整治行动。

此次整治范围涉及忠县城区范围内的城市道路消防安全“生命通

道”、城市道路车行道。整治重点包括占用老旧小区、高层建筑周边城市道路的“生命通道”违法停车,在设有禁停标志、禁停标线路段违法停车,占压人行横道、网状线以及在城市快速路或者严管路段违法停车,占用公交车站、加油站违法停车,横向、斜向、并排甚至多排违法停车,在交叉路口、桥梁、隧道以及距离上述地点50米以内的路段违法停车,

违法停车造成车辆缓行或者拥堵,在限时停车位未按交通标志标线的指示或者超过规定时限违法停车,占压人行道又占车行道“骑跨道路边缘”违法停车,占用城市道路违法违规停放废弃汽车,占用城市道路(含停车位)设置临时摊点及利用车辆从事叫卖、兜售水果蔬菜、食品加工等经营性活动,在学校周边道路违法停车等12项内容。

对于停车秩序专项整治行动中发现的违法行为,公安机关交通管理部门将依照《中华人民共和国道路交通安全法》《重庆市道路交通安全条例》等法律法规予以处罚,对拒不驶离的将强制拖移,对阻碍执法、暴力抗法、聚众闹事等违法行为的,公安机关将依法严肃处理,对构成犯罪的,依法追究刑事责任。

广大市民可拨打投诉举报电话110、54211808。

新一轮低温雨雪天气即将到来

忠县局地最低气温仅2°C

本报讯(记者 钟舟)2月20日,记者从县气象局获悉,预计未来三天,我县以阴雨天气为主,气温下降明显,部分高海拔地区如拔山、善广、野鹤等地可能出现雨夹雪、浓雾等恶劣天气。

据预报,受南支槽和冷空气共同影响,预计2月21日到23日,我县将有低温雨雪天气过程,大部地区日平均气温将下降8°C~10°C,23日最低气温大部地区2°C~4°C,海拔600米以上地

区有雨夹雪或小雪,海拔800米以上地区可能出现道路结冰。

忠县气象台预计,21日夜间到22日白天,阴天有小雨,气温7°C~9°C;22日夜间到23日白天,阴天有小雨,气温5°C~8°C。

本轮天气过程气温下降剧烈,公众需注意及时增添衣物,谨防感冒。雨雪天气驾车外出应注意控制车速,保持安全行车距离。同时,注意防范雷电、阵性大风、小冰雹等强对流天气。